

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记 向党中央和习近平总书记述职 习近平认真审阅述职报告并提出重要要求

新华社北京3月2日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规程向党中央和习近平总书记书面述职,习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求。

党中央集中统一领导是党的领导的最高原则。有关领导同志每年向党中央和总书记书面述职一次,就增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、履行全面从严治党责任、贯彻落实党中央决策部署、推进本职工作、廉洁自律

情况作出报告,是加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,根本原因就在于坚持党的领导不动摇,坚持党中央权威和集中统一领导不动摇。2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,必须全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,确保全党统一意志、统一行动、步调一致向前进,努力实现良好开局,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴打好基础。

市委常委会召开扩大会议

传达学习党的二十届二中全会精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛、胡引平)3月2日,市委常委会召开扩大会议,传达学习党的二十届二中全会精神,传达学习习近平总书记在中央政治局第三次集体学习时的重要讲话精神,传达学习习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出的重要指示精神,传达学习习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要指示精神,研究我市贯彻落实意见;听取我市贯彻落实习近平总书记关于督查工作重要批示精神及全市安全生产形势分析、创建全国文明城市工作情况的汇报,审议《关于促进房地产市场平稳发展的若干措施》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把学习贯彻的过程变成完善发展思路、深化改革攻坚、推动工作落实的过程,确保党中央大政方针在太原落地生根、开花结果。要充分认识党和国家机构改革的重要性和紧迫性,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,在省委的坚强领导下,讲政治、顾大局、守纪律,坚决拥护改革,积极支持改革,全力参与改革,在推进机构改革中检验自我革命精神,坚决维护党中央决策部署的权威性和严肃性,不折不扣把机构改革任务落到实处。要持续引导学习宣传贯彻党的二十大精神,深入开展调查研究,以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感和责任感,统筹做好首季“开门红”各项工作,向着全年发展目标扎实迈进。

会议强调,习近平总书记在中央政治局第三次集体学习时的重要讲话,为推动我国基础研究实现高质量发展指明了前进方向。要自觉站在推进中国式现代化的战略高度,进一步加强基础研究,从源头和底层解决关键技术问题。要遵循创新规律,优化战略布局,完善体制机制,立足太原产业发展方向,组织开展体系化、探索性、应用性基础研究,打好关键核心技术攻坚战。要广泛宣传我市基础研究领域的先进典型和事迹,用心用情为广大科研人员做好服务,努力取得更多突破性研究成果,夯实科技自立自强根基。

会议强调,安全生产是经济社会发展的生命线、高压线、警戒线,是抓好一切工作的底线和保障。各级各部门要深刻汲取内蒙古阿拉善左旗露天煤矿坍塌事故教训,坚决落实“党政同责”“三管三必须”等要求,深入开展矿山安全大检查,紧盯煤矿、非煤矿山和尾矿库、危化品、消防、燃气、道路交通、森林防火等重点领域,紧盯复工复产密集行业,聚焦高风险点位,提前作出风险研判,全面排查安全隐患,加大监管执法和服务力度,抓实抓细各项安全措施,坚决防止重特大安全事故发生。

会议强调,雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵,雷锋精神永不过时。要深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,健全完善新时代志愿服务体系,丰富拓展学雷锋活动的平台载体,让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风,为全面再现“锦绣太原城”盛景凝聚强大精神力量。

(下转第3版)

我市三名个人五个集体获全国妇联表彰

本报讯 3月1日,全国妇联对全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体及全国巾帼文明岗、全国巾帼建功标兵、全国巾帼建功先进集体进行表彰,我市获全国三八红旗手1人、全国巾帼文明岗4个、全国巾帼建功标兵2人、全国巾帼建功先进集体1个。

我市获表彰的个人、集体分别是:古交市妇联党组书记、主席刘佩云获全国三八红旗手称号,山西梅芝园艺有

限公司生产技术中心、万柏林区兴华礼仪幼儿园、尖草坪柴村街道办事处优山美郡社区居委会、山西纳安生物科技股份有限公司研发部获全国巾帼文明岗称号,小店区平阳路街道办事处党工委副书记侯丽琳、太原市疾病预防控制中心应急办主任郭慧芬获全国巾帼建功标兵称号,太原六味斋食品有限公司获全国巾帼建功先进集体称号。

(阎轶洁)

太原上榜全国平安医院建设表现突出地区

本报讯 3月2日,市卫健委传来喜讯,2020—2021年度全国平安医院建设表现突出地区名单公布,太原榜上有名。

平安医院建设是深入贯彻落实国家安全观的重要举措,是营造良好就医环境、构建和谐医患关系的重要途径。近年

来,市卫健委逐步完善平安医院建设工作机制,推进治安防控体系建设,形成了各部门、各医院齐抓共管协调开展平安工作的新局面,切实维护了全市各级各类医院治安安全、医疗安全、护理安全,为医院健康稳步发展奠定了基础。(刘涛)

习近平向越南新任国家主席武文赏致贺电

新华社北京3月2日电 3月2日,国家主席习近平致电武文赏,祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出,中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年以来,我同阮富仲总书记就巩固传统友谊、加强战略沟通、

深化互利合作达成重要共识,共同擘画了新时代中越全面战略合作伙伴关系发展的宏伟蓝图。我高度重视中越关系,愿同武文赏主席一道努力,推动两国关系持续健康稳定发展,朝着共同构建中越具有战略意义的命运共同体不断迈进。

就中科建交40周年

习近平同科特迪瓦总统瓦塔拉互致贺电

新华社北京3月2日电 3月2日,国家主席习近平同科特迪瓦总统瓦塔拉互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平指出,建交40年来,中科双方始终真诚友好,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,成为发展振兴道路上的重要朋友和伙伴。去年底我同瓦塔拉总统通电话,就深化两国各领域合作达成新的共识。我高度重视中科关系发展,愿同瓦塔拉总统一道努力,以两

国建交40周年为契机,巩固相互支持,加强全方位合作,推动中科关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

瓦塔拉表示,过去40年来,两国关系高水平发展,感谢中方始终支持科特迪瓦基础设施和能源等领域建设。科方愿同中方加强合作,推动两国友好合作关系迈向团结互助、密切交流、成果丰硕的新时代,取得新的更大发展。

新华社播发钟华论文章

向着美好的未来奋斗而上

(见第四版)

在晋全国人大代表开展会前集中学习

蓝佛安讲话 金湘军出席

本报讯(山西日报记者 杨文)2月28日至3月2日,我省出席十四届全国人大一次会议的代表进行集中学习。省委书记、省人大常委会主任蓝佛安出席并讲话。他强调,即将召开的十四届全国人大一次会议,是在全党全国各族人民深入学习贯彻党的二十大精神、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的关键时刻召开的一次十分重要的会议。希望各位代表切实增强政治责任感和历史使命感,振奋精神、积极履职,充分展现人大代表良好精神风貌,为大会圆满成功作出应有贡献。省委副书记、省长金湘军,省领导王拥军、张吉福、吴伟、冯军、杨景海出席,陈安丽作动员讲话,罗清宇主持。

蓝佛安在讲话中指出,过去五年党和国家事业取得的历史性成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,切实履行好宪法和法律赋予的各项职责,讲好中国故事、山西故事,在本职岗位上建功立业,在为民服务中积极作为,为推进中国式现代化、推动山西高质量发展建言献策、作出贡献,无愧于党和人民的信任与重托。

集中学习期间,代表们通过视频方式同步收看了全国人大代表办公厅举行的在京全国人大代表情况通报会。大家一致表示,当选十四届全国人大代表,是党和人民赋予的荣誉和使命。一定要坚持不懈地加强学习、提高本领,准确理解和把握人大代表的权利和义务,认真履行宪法法律赋予的各项职责,讲好中国故事、山西故事,在本职岗位上建功立业,在为民服务中积极作为,为推进中国式现代化、推动山西高质量发展建言献策、作出贡献,无愧于党和人民的信任与重托。

韦韬在督导检查安全生产工作时强调

强化基层治理 守牢安全底线 全力营造和谐稳定社会环境



省委常委、市委书记韦韬在太原海同利气体有限公司督导检查安全生产工作。

梁琛 摄

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛、胡引平)3月2日,省委常委、市委书记韦韬深入基层一线督导检查安全生产、信访稳定和基层治理工作,强调要深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,全面落实省委工作部署,牢固树立总体国家安全观,更好统筹发展和安全,强化基层治理,守牢安全底线,全力营造和谐稳定社会环境,加快建设更高水平的平安太原。市委常委、秘书长裴耀军,省公安厅副厅长、副市长、市公安局局长尚尚军参加。

危化品储运是安全生产的重点领域。韦韬来到太原海

同利气体有限公司,结合展板听取尖草坪区安全生产工作汇报和企业生产运营、安全管理情况介绍,详细了解工业用气经营品类、储存规模、运输防护等,步入生产区实地察看充装、储气等安全措施,走近微型消防站检查消防器材配备,强调要牢记“一失万无”,落实主体责任,加大安全投入,加强工业气体生产、储存、充装、运输全过程控制,严格操作规程,完善应急预案,加强消防演练,坚决守住安全生产底线;要求应急和消防部门加大监管和指导力度,有效防范化解危化领域风险隐患,切实提升本质安全水平。

(下转第3版)